

安全有感 守护无声

盐城公安开展新一轮集中统一行动

□张腾飞 赵珊珊



民警在商圈开展安全宣讲

盐城市公安局盐都分局潘黄派出所民警检查发现辖区一宾馆工作人员未按规定登记入住人员信息;建湖县公安局近湖派出所在辖区一茶楼包厢内查获4名赌博违法行为人;响水县公安局陈家港派出所民警根据线索成功抓获盗窃嫌疑人赵某……

9月13日晚7时起,盐城公安雷霆出击,在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。这是一场有备而战的平安守护,此次行动,盐城公安坚持以面保点、整体防控,精准开展集中清查、临查临检,严打违法犯罪、严管治安要素、严密整体防控,进一步织紧社会安全防护网。

根据前几次集中清查行动取得的战果和经验,盐城公安结合社会治安规律特点,进一步强化显性用警,持续加强广场、商圈、夜市门店等重点部位、重点区域以及人流密集场所的治安巡查宣防,坚持预警必查、逢疑必查,严格落实“1、3、5分钟”快反机制,最大限度把警力投向警情高发时段、重点部位。

值得一提的是,本次行动中专门抽调机关民警组成“机动合成行动队”下沉一线,进一步充实街面巡防力量,让平安可见、可感、可及。

9月13日晚,盐城市公安局交管支队盐都大队在西环路与大庆路设卡盘查期间,成功查处1起驾驶者非法改装排气管飙车炸街违法行为。

这是行动成果的一个缩影。全市公安机关各警种部门协同作战,形成治安整治强大合力:

治安部门紧盯前期研判线索,对治安复杂部位开展“集中清扫”,从源头清除各

类安全隐患,净化治安环境;

巡特警队伍在全市重点区域、主次干道设置卡点,开展严密盘查。针对盗窃警情高发区域,不仅加大清查力度,更部署便衣巡逻,特别是“夜经济”场所和人流密集区,民警亮灯巡逻、动态值守,让人安心满满;

交警部门则紧盯夜间交通违法高发时段,加强过境货车管控,劝导司机安全驾驶、停车休息,根据预警指令严查6座以上客车超员违法、逆向行驶,更对“飙车炸街”、酒驾醉驾主动出击,守护每一条道路的安全……

群众看公安,关键看破案。行动一打响,盐城公安便以雷霆之势投入案件侦办,快速破获多起民生类案件,用实际战果回应市民期待。9月13日晚,盐城市水上公安局联合盐城市公安局亭湖分局,对便仓镇新陈村季某、孙某非法捕捞线索开展收网,现场缴获水产品150余斤,有力震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰。

此外,为营造良好公共交通环境,盐城市公共交通和单位内部安全保卫公安局进一步强化汽车站、高铁站进出站口、站前广场及周边区域的巡逻防控和卡点排查,深入推进风险隐患清查整治,提升突发事件应急处置能力,全力保障公共交通重点场所的安全稳定。

“我们通过此次集中统一行动,全力营造安全、有序的治安环境,让群众切实感受到平安就在身边。”盐城市公安局治安管理支队相关负责同志介绍,盐城公安还在此次行动中加大科技赋能力度,将无人机、机器狗、智慧安防设备等与人力巡查相结合,进一步织密了盐城夏夜平安防线。



9月16日,黄海结束四个多月的休渔期,正式开捕。盐城市公安局亭湖分局民警走进码头,登船开展安全检查和普法宣传。民警仔细查看渔船上的消防和救生设备,及时排查隐患,并向渔民发放宣传单,现场讲解安全生产、反走私、防诈骗等知识,增强渔民的安全意识和法律观念,全力护航开渔季。

张凯峰 摄

纸短情长!

一封感谢信背后的警民连心事

“尊敬的孙警官,您好!我是近期遭遇诈骗后,在您全力帮助下成功追回钱款的市民吴女士。今天写下这封信,心中满是感激与敬意,只想向您道一声:‘谢谢您,孙警官!您辛苦了!’”这真挚的话语,出自一封饱含深情的感谢信。8月28日下午,市民吴女士手捧感谢信和锦旗,激动地走进盐城市公安局盐都分局盐渎派出所,将这份沉甸甸的感谢送到了民警孙成宏手中,以此表达对他帮助自己追回被骗资金的深深谢意。

时间回溯到8月23日凌晨1时32分,原本寂静无声的盐渎派出所接警大厅被一阵急促的脚步声骤然打破。一名中年女士神色慌张、行色匆匆地冲了进来,一进门便急切地说道:“警官,我被骗了!我遭遇网络诈骗了!”这位女士正是吴女士。

当时正在值班的民警孙成宏,听闻吴女士的遭遇后,没有丝毫耽搁,第一时间上前安抚她慌乱的情绪。“大姐,您先别着急,慢慢说,把事情的来龙去脉跟我说清楚,我们一定会尽力帮您解决。”孙成宏温和的话语,像一剂定心丸,让吴女士渐渐平复了心情,开始缓缓讲述事情的经过。

原来,在8月21日至22日这两天里,吴女士多次接到来自泰国和肯尼亚的陌生来电。电话那头的人自称是上海警方,一开口就抛出重磅消息,声称吴女士涉嫌洗钱罪,还扬言要将她带到上海关押几个月进行调查。面对这突如其来的“指控”,吴女士瞬间慌了神。对方紧接着不断进行言语恐吓,还通过发送虚假的公安文书,进一步获取了吴女士的信任。

在极度的恐慌和对方的蒙骗下,吴女士对骗子的身份深信不疑,毫无保留地将自己的家庭情况一一告知了对方。

随后,骗子使出“红白脸”的伎俩,一边有人继续施压恐吓,一边又有人扮演“好人”,假惺惺地告诉吴女士,已经替她跟上级领导“苦苦哀求”,争取到了宽大处理的机会。但同时,骗子也提出了苛刻的要求,让吴女士必须断绝与外界的所有联系,不能相信任何地方公安机关工作人员以及其他人员的话,并且每天要通过某些软件向他们提供的特定账户报备自己的生活起居。

更令人气愤的是,骗子还诱导吴女士拿出第二部手机开通视频通话,在他们的远程“指导”下,将自己银行卡内的123414元人民币兑换成港币,并于8月22日下午,按照骗子的要求向指定账号进行了跨境汇款。直到当天晚上,冷静下来的吴女士才幡然醒悟,意识到自己遭遇了电信网络诈骗,于是急忙赶到盐渎派出所报警求助。

孙成宏在仔细听完吴女士的讲述,全面了解情况后,立即对她的手机进行了细致检查。经过检查发现,吴女士的手机内安装了多个涉诈软件。随后,他又查看了吴女士的银行App,一个关键信息让事情出现了转机——8月22日下午那笔被骗的跨境汇款订单尚未完成,这也就意味着,被骗的钱款还有追回的希望!

抓住这一关键机会,孙成宏不敢有片刻迟疑,立刻着手联系银行客服。为了能顺利协助吴女士办理相关业务,他还迅速为吴女士书写了情况说明,全程耐心指导、积极协调,尽最大努力推动钱款追回工作。

功夫不负有心人,8月27日,孙成宏按照工作流程再次联系吴女士进行电话回访时,电话那头传来了吴女士激动不已的声音:“孙警官!太感谢您了!我被骗的钱,从26日下午到27日下午,已经全部退回到我的账号里了!”听到这个好消息,孙成宏悬着的心也终于放了下来。于是,便有了开头送感谢信和锦旗的一幕。面对孙成宏,吴女士满心感激地说道:“衷心感谢您用实际行动守护了老百姓的财产安全!”而孙成宏只是微笑着回应:“这是我们应该做的,以后一定要提高警惕,保护好自己的财产安全。”

一句“应该做的”,简单朴素,却尽显藏蓝之下的责任与担当。民警孙成宏用他的专业、迅速与负责,为群众挽回了经济损失,也用实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺,让这份藏蓝守护温暖了群众的心。

孙满伟

